Справка

 по итогам проведения региональной контрольной работы по химии обучающихся 10-х классов в МБОУ «Лицей № 17»
Основной целью проведения региональной контрольной работы является получение объективной информации об уровне достижения обучающимися планируемых результатов по химии на углубленном уровне.

Региональная контрольная работа проводилась 25 февраля, в которой приняли участие 19 обучающихся 10Б класса МБОУ «Лицей № 17».

Тестовые задания по органической химии и задания 2-й части, предложенные десятиклассникам, по структуре соответствовали спецификации КИМ ЕГЭ.

Анализ выполнения РКР показал, что средний балл выполнения работы составил 18 из 32 максимально возможных, что соответствует 56,41%. Средний оценочный балл – 3,53. На основании этого можно сделать вывод, что только чуть более половины десятиклассников, изучающих химию на углубленном уровне, овладели учебным содержанием органической химии. Наиболее успешно обучающиеся справились с заданиями № 1-5, 11,16.
Задание №1 было направлено на выявление умения устанавливать соответствие между структурной формулой вещества и названием по тривиальной или международной номенклатуре. 84,21% учащихся справились с этим заданием, у остальных затруднения возникли с названием ароматических углеводородов.
Задание №2 проверяло умение определять принадлежность вещества к различным классам органических веществ, процент выполнения данного задания довольно высокий и составляет 89,5%.

Хорошо усвоены большинством обучающихся такие понятия, как изомеры и гомологи (задание №3 – 94,7%), валентные состояния атомов углерода в молекулах органических веществ (задание №4 – 89,5%). Успешно справились с заданием на установление соответствия между названием вещества и областью применения (задание №16 – 100%).

Анализ тестовой части работы показал, что десятиклассники продемонстрировали наиболее низкий уровень овладения учебным материалом при выполнении заданий №6-10, 14.

Задание №7 было направлено на проверку умения характеризовать химические свойства карбонильных соединений (альдегиды и кетоны). Причины невысокого результата выполнения этого задания: недостаточная сформированность у обучающихся умения находить индивидуальные различия в свойствах данных соединений.

Задания №6 и №8 оценивали умение устанавливать соответствие позиций: схема реакции и веществах, принимающее в ней участие; исходные вещества и продукты их взаимодействия. Данные задания являются заданиями повышенного уровня сложности, поэтому только 55% обучающихся выполнили их.

Недостаточно усвоены обучающимися механизмы реакций нуклеофильного замещения и электрофильного присоединения (задание №9).

С заданием №14 на осуществление цепочки превращений веществ частично закрытого типа справились 47% обучающихся.

Задание №17,18 относятся к высокому уровню сложности. Данные задания предусматривают не только знание химических свойств и способов получения органических веществ, но и умение применять их при осуществлении цепочек превращений; производить расчеты на установление молекулярной и структурной формул. Результаты выполнения этих заданий самые низкие, 15% обучающихся полностью справились с данными заданиями.
Исходя из выше изложенного, необходимо:

- проводить практическое закрепление перечисленных умений, вызывающих затруднения у обучающихся;

- диагностировать уровень достижения обучающимися каждого планируемого результата и корректировать при выявлении затруднений;

 - проводить консультации для обучающихся с разными учебными возможностями;

- разрабатывать и включать задания на формирование и развитие УУД в нестандартных ситуациях при освоении учебного материала в процессе обучения химии;

- отрабатывать навыки решения задач разного уровня сложности;

- использовать задания открытого банка данных ФИПИ для подготовки к контрольным работам и государственной итоговой аттестации.

Л.И. Галайда, 
заместитель директора по УВР
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